

欧盟理事会批准2025年欧盟预算

新华社布鲁塞尔11月25日电(记者 康逸)欧盟理事会25日批准2025年欧盟财政预算。新预算总额约为1927.69亿欧元,总支出约为1496.16亿欧元,不包括为2021年至2027年多年度财政框架之外的特殊工具预留的拨款。

欧盟轮值主席国匈牙利国务部长兼欧盟理事会2025年欧盟预算首席谈判代表彼得·鲍

瑙伊表示,明年预算将专注于欧盟的优先领域,同时确保以审慎务实的方式使用纳税人的钱。“考虑到当前的经济和地缘政治背景,我们保留了足够的财政余量,以应对不可预见的情况。”

欧盟理事会和欧洲议会于11月16日就2025年欧盟财政预算案达成协议。按照程序,该预算案将

由欧盟理事会和欧洲议会在达成协议后14天内分别批准通过。

欧盟年度财政预算主要遵从多年度财政框架,即七年计划。该框架通过确立欧盟中长期政策的优先领域和投资方向,为提升欧盟整体市场竞争力、缩小成员国间发展差距提供战略指引和资金支持。

日本新型固体燃料火箭试验再次发生异常

新华社东京11月26日电 日本正在研制的新型固体燃料火箭“埃普西隆S”26日上午在进行发动机燃烧试验时发生异常,引发火灾。

日本宇宙航空研究开发机构当地时间8时30分左右开始在南鹿儿岛县的种子岛宇宙中心进行“埃普西隆S”火箭第二级发动机燃烧试验。日本广播协会电视台播放画面显示,试验开始后不久发生燃烧异常,现场冒出大量白色烟雾和橙色火光。

该电视台援引当地警方和消防部门消息称,目前未收到火灾造成人员受伤的报告。

日本宇宙航空研究开发机构正就此次燃烧异常展开调查。

2023年7月14日,“埃普西隆S”火箭第二级发动机在秋田县能代火箭试验场进行燃烧试验时发生爆炸。调查显示,此次爆炸是火箭内部点火装置的金属部件发生部分熔融,损伤了外壳与推进剂之

间的隔热材料,造成发动机外壳温度在点火后超过安全范围所致。

“埃普西隆S”是小型固体燃料火箭“埃普西隆”的改良版,为发射小型卫星而研发。“埃普西隆S”全长约27米,太阳同步轨道发射能力超过600千克,近地轨道发射能力超1.4吨。日本希望该火箭能和新一代主力运载火箭H3一起开拓国际商业卫星发射市场。

中国代表:安理会在加沙冲突的压力测试中“不合格”

新华社联合国11月25日电 中国常驻联合国代表傅聪25日在安理会巴以问题公开会上表示,由于个别国家的消极态度,安理会在加沙冲突的压力测试中表现“不合格”。

傅聪表示,此次加沙冲突是联合国在中东问题上面临的重大压力测试,这项测试首先是向安理会成员提出来的。中方呼吁个别国家正视自身责任,支持安理会运用工具箱中的所有选项,为实现立即停火、恢复和平采取进一步行动。

傅聪说,20日,因美国独家否决,安理会推动加沙立即停火的努力再次受挫。此后,局势每天都在

恶化,朝更加危险的方向发展。事实表明,安理会继续拖延等待,将意味着更大破坏和平民伤亡。安理会不能停顿观望,必须争分夺秒,尽早采取一切必要行动。

傅聪强调,必须推动立即无条件持久停火。停火是拯救生命的重要前提,不能同任何问题挂钩。坚持为停火设置前提条件,意味着纵容继续对无辜平民的杀戮,为延续战争“开绿灯”。

傅聪指出,必须消除人道准入障碍。履行国际人道法是不容谈判的义务,不能成为讨价还价的筹码。以色列必须解除物资准入的一切限制,停止实

施并撤销针对联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的法案,切实保障人道物资在加沙全境大规模准入和安全分发。

傅聪强调,必须抵制破坏“两国方案”基础的单边行动。在国际法和安理会决议基础上落实“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路。

傅聪表示,必须制止更大范围的地地区冲突。中东局势已岌岌可危,以色列必须放下使用武力的执念,停止对黎巴嫩、叙利亚、伊朗等其他国家的侵犯,停止挑衅冒险行径。

叙利亚中部口岸遭以色列空袭

新华社大马士革11月25日电(记者 冀泽)叙利亚军方25日发表声明说,叙中部霍姆斯省古赛尔地区一个陆路口岸当晚遭以色列空袭,造成2名平民受伤。

声明说,当地时间25日21时许,以军自黎巴嫩方向对古赛尔地区毗邻黎巴嫩的何塞口岸发动空袭,造成2名平民受伤和部分财产损失。

另据叙利亚国家通讯社报道,以色列当天对古赛尔地区的袭击造成多座桥梁损毁。这是以色列3天内对该地区进行的第二次空袭。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

加沙地带:被大雨毁坏的帐篷



11月25日,在加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区,人们查看被大雨毁坏的临时帐篷。

延宕一年有余的本轮巴以冲突导致巴方重大人员伤亡,加沙地带230万人口中大多数流离失所,当地民众面临的人道主义危机愈演愈烈。

新华社发
里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄

联黎部队谴责以色列袭击黎武装部队称“公然违背”国际法

【新华社微特稿】联合国驻黎巴嫩临时部队25日谴责以色列袭击黎武装部队。迄今已有至少45名黎巴嫩士兵在以色列与黎巴嫩真主党的冲突中死亡。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克25日对以色列与真主党冲突最近加剧、导致大范围破坏和人员伤亡表示忧虑。据黎巴嫩武装部队统计,已有至少45名士兵近期遇害身亡。

联黎部队在声明中同样对以色列多次袭击黎巴嫩武装部队深感忧虑。声明说,尽管黎巴嫩武装

部队明确表示不介入黎巴嫩真主党与以色列之间的持续冲突,但黎武装部队在黎境内多次遇袭,这让联黎部队深感忧虑。这样的袭击“公然违背”国际人道主义法。

本轮巴以冲突去年10月7日爆发后,真主党袭击以色列境内目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军以炮火和空袭进行回击。今年9月开始,黎以局势骤然升温,以军10月1日起对黎南部发起地面行动。真主党与以军近期爆发激战。真主党24日向以色列发射大约250枚火箭弹,

报复以军前一天的猛烈空袭。以军则继续空袭黎巴嫩首都贝鲁特。

联黎部队根据联合国安全理事会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩真主党与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国大约1万名士兵。

(包雪琳)